

《聊城市献血办法》10月1日正式施行

多次献血者献血年龄上限从五十五周岁放宽到六十周岁

记者 陶春燕 田琪

9月7日,记者从聊城市人大常委会新闻发布会上获悉,《聊城市献血办法》(以下简称《献血办法》)于2022年6月21日经聊城市第十八届人民代表大会常务委员会第四次会议通过,于2022年7月28日经山东省第十三届人民代表大会常务委员会第三十六次会议批准,将于今年10月1日起施行。

《献血办法》共10条,市人大常委会法制工作委员会主任孟宪东介绍了《献血办法》的主要内容和特点。

《献血办法》是聊城市第一部“小快灵”立法,严格按照省人大常委会关于“小快灵”立法的要求,不追求大而全,而是立足于解决实际问题,大胆删减与上位法重复的条款,对相关内容进行了整合,将法规条款压减为十条,每一条不超过三款,在立法理念和形式上的创新,走在了全省的前列。

《献血办法》坚持问题导向,聚焦重点问题,解决突出矛盾,有针对性地创新制度设计。一是针对临床用血量持续快速增长的现状,为方便群众献血,采纳市民代表的意见,规定政府应当合理规划布局固定献血屋(点);二是针对有些群众不太了解无偿献血的优惠政策的情况,结合上位法和相关政策规定,对献血者及其亲属所享受的用血优惠



聊城召开新闻发布会,对《聊城市献血办法》进行解读。

进行了汇总梳理,对上位法进行了补充;三是针对目前缺乏对献血者激励措施的情况,制定了“三免政策”,规定符合条件的献血者可以在游览景区景点、挂号就诊以及乘坐城市公交车等方面享受优待。

在《献血办法》制定过程中,结合实际,聊城市锐意探索创新,突出地方特色。一是依据国家标准,适当延长献血年龄,规定既往无献血反应并且符合献血者健康检查要求的多次献血者,主动要求再次献血的,可以将献血年龄上限从五十五周岁放宽到六十周岁。二是规定血站应当在采血场所显著位置完整公示国家标准对单次献血量的规定,供献血者选择;单位、社区等组织的献血人数较多时,血站应当提供预约采血、上门采血等服务;血站应当定期向社会公开采血量、用血量和免交临床用血费用数额等信息供公众查询,应当保护献血者个人信息安全等。

三是鼓励国家机关、企事业单位、社会团体、基层群众性自治组织建立献血志愿服务组织,志愿者参加献血志愿服务活动的,血站可以给予适当的交通、误餐补贴。四是明确了献机采成分血的,血站应当按规定给予交通、误餐补贴;无偿捐献造血干细胞的,所在单位应当给予不少于两周的捐献时间,正常发放捐献期间的工资和福利待遇。

《献血办法》整合细化有关上位法规定,发挥制度集合效应,明确规定了市、县(市、区)人民政府的领导责任,市、县(市、区)卫生健康行政部门的主管责任,市红十字会、财政、发展改革、自然资源和规划、交通运输、新闻媒体等部门的职责分工。同时,规定将献血工作情况纳入本市精神文明考核指标体系,以倒逼工作落实,构建政府主导、部门协作、社会参与的献血工作格局,保障全市血液安全供应。

符合条件的献血人员 可享受“三免政策”

记者 陶春燕 田琪

9月7日上午,聊城市人大常委会召开新闻发布会。聊城市干部保健服务中心主任刘庆华出席发布会现场并就《聊城市献血办法》(以下简称《献血办法》)出台后宣传、贯彻实施意见作介绍。

刘庆华介绍,根据《献血办法》第八条第二款规定:“本市获得国家无偿献血奉献奖、无偿捐献造血干细胞奖或者无偿献血志愿服务终身荣誉奖的个人,到公立医疗机构就诊免交门诊诊察费,可以免费游览本市范围内政府投资主办的公园、旅游景区景点、纪念场馆,免费乘坐政府补贴的城市公交车”等事项,与

相关部门、单位进行了沟通磋商。目前,计划在全市各级各类公立医疗机构逐步落实符合条件人员就诊免交门诊诊察费的优惠政策;初步掌握符合条件的政府投资主办的公园、旅游景区景点、纪念场馆27家(含收费的10家);符合政府补贴条件的市城区域城市公交车为55条线路,涉及1230辆公交车,其它(县、市)区的具体公交车线路,待出台具体的“三免政策”实施举措时确定或参照执行。

对于全市广大献血者关心的“三免政策”具体实施措施,市卫生健康委将会同财政、文化和旅游、交通运输、红十字会等部门,在充分借鉴其他地市方法举

措的基础上,出台具体可行的实施方案,对符合优惠政策的人员发放相关证件,符合条件人员可在具体方案发布实施后,凭相关证件享受“三免政策”。

对于其他献血者激励和无偿献血保障政策,市卫生健康委将在市委、市政府的正确领导下,在市人大监督指导和相关部门的共同努力下,认真按照《办法》要求,积极承担各项工作任务,会同各部门逐项明确职责分工,狠抓贯彻落实,确保《办法》实施到位,为继续蝉联“全国无偿献血先进市”荣誉称号,保障全市人民临床医疗用血需求和安全,促进全市卫生健康事业发展做出积极的贡献。

安全用药,共享健康

9月8日上午,广州白云山和记黄埔中药有限公司联合山东德信堂医药连锁有限公司举办的“813”家庭过期药品免费回收公益活动启动仪式在聊城举行。

启动仪式上,回顾了19年

来,过期药品回收活动历程。白云山聊城地区商务王令香和德信堂医药连锁有限公司的运营部南总、霍总共同为德信堂大药店5家门店授予“优秀永不过期药店”荣誉。山东德信堂医药连锁有限公司南总表示,白云山和

东昌府区斗虎屯镇董庄小学铁路安全宣传教育活动

为提高铁路沿线中小学生爱路护路意识,斗虎屯镇中心学校联合铁路段派出所开展以“爱路在我心中,护路从我做起”为主题铁路安全宣传教育活动。

针对学生年龄段特点,铁路派出所民警宣讲员精心制定了此次安全教育预案,通过寓教于乐

的方式,有奖抢答等方式,让孩子们听得懂、记得住,还能参与其中。通过一个孩子影响一个家庭、一个家庭带动一个片区的宣传理念,通过进校安全宣传,有效提升铁路沿线师生及周边群众自我保护意识和安全防范能力,为铁路环境营造良好安全氛围。 记者 唐学钰 通讯员 陈玉政

情在中秋,志愿者在行动



中秋将至,为了让孤寡老人、空巢老人及特殊家庭收获到节日祝福,感受到大家庭的温暖,2022年9月6日上午,中铁建工志愿者们仔细询问了老人们的生活状况,陪老人聊天,送去节日祝福,老人们对志愿者的到来表达了感谢。

中铁建工集团聊城健康科技园及观棠阅境项目对望岳湖社区的孤寡老人、空巢老人及特

东昌府区沙镇镇黄屯小学举行新学期升旗仪式

酷暑减消,身心舒畅。2022秋季学期的集结号也已吹响。2022年9月5日,东昌府区沙镇镇黄屯小学举行升国旗仪式。

上午8时,师生整齐列队,庄严举行升旗仪式。在雄壮高亢的国歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起,全体师生向国旗行注目礼,少先队员行队礼。

新学期开启之际,学校负

责人勉励同学们讲卫生、讲礼貌、尊敬老师、团结同学,做文明学生,争当好少年。全体教师要以充满着无私和宽容的爱心投入工作。新学期第一次升旗仪式,为新学期吹响了前进的号角。黄屯小学全体师生将以崭新的姿态、饱满的精神、务实的作风,开启学校发展新征程。

东昌府区水城小学举行开学典礼



9月5日,东昌府区水城小学在操场上举行了开学典礼。开学

典礼在庄严的升旗仪式中拉开了序幕。水城小学党支部书记、校长于保国同志在开学典礼致辞中鼓励全体师生为实现新学期的新目标共同努力,对本学期的工作与学习提出了新的希望。最后,全体师生在徐明波校长带领下,面对国旗庄严宣誓,誓言响彻操场。

记者 李军 通讯员 许春慧 徐明波

东昌府区侯营镇中心幼儿园: 毕业季,家长送来“特殊的礼物”

八月既是毕业季,也是令老师们感动和骄傲的季节。在这离别之际,东昌府区侯营镇中心幼儿园大班老师收到了来自家长和孩子们送来的特殊“礼物”——锦旗和鲜花,每一面锦旗、每一束鲜花都代表着家长和孩子们的真挚情感。

风貌街小学多措并举抓食品安全管理

为了给全校师生一个安全、整洁的就餐环境,开学初,风貌街小学赵校长带领安全小组通过召开专题会议,员工培训,逐项排查等多项措施,进一

步强化了食品加工流程的规范操作,使餐厅工作人员责任更加明确,确保学校餐厅的食品安全工作。

(李焕霞)

挂失声明

莘县王奉镇刘店子东街村民委员会开户许可证不慎丢失,法定代表人:刘增良,核准号:J4714000661801,编号:4510-03870577,开户银行:山东莘县农村商业银行股份有限公司王奉支行,账号:915011508084205000482,声明作废!